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Lecția pentru 11 ianuarie 

Pilda fiului risipitor 

Versetul cheie: „Căci fiul meu acesta era mort și 
a înviat; era pierdut și a fost găsit. Și au început 

să se bucure.” 
Luca 15:24  

Pasaje biblice selectate: 
Luca 15:11-24 

Pilda fiului risipitor începe cu aceste cuvinte: „Un om 
avea doi fii. Fiul mai mic i-a spus tatălui său: «Vreau 
să-mi dai acum partea mea din avere, înainte să 
mori. » Tatăl său a fost de acord să împartă averea 
între fiii săi. Câteva zile mai târziu, fiul mai mic și-a 
împachetat toate lucrurile și s-a mutat într-o țară 
îndepărtată, unde și-a risipit toți banii trăind în 
desfrâu. Când i s-au terminat banii, o mare foamete 
a cuprins țara și el a început să sufere de foame.” 
Luca 15:11-14 

Această parabolă ilustrează, în sens general, relația 
lui Dumnezeu cu întreaga omenire. Fiul mai mic, 
după ce a primit multe de la tatăl său, a părăsit casa 
tatălui său și a risipit tot ce primise, cheltuindu-l „într-
o viață dezordonată și neînfrânată”. Părăsind 
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privilegiile casei tatălui său, el ilustrează pe toți cei 
care au căzut în păcat și au devenit „morți în greșeli 
și păcate”. Efeseni 2:1; Romani 3:23  

După ce și-a dat seama de rătăcirea sa, fiul mai mic 
s-a întors mai târziu cu umilință la tatăl său. El a 
spus: „Mă voi întoarce acasă la tatăl meu și îi voi 
spune: Tată, am păcătuit împotriva cerului și 
împotriva ta și nu mai sunt vrednic să fiu numit fiul 
tău. Te rog, ia-mă ca slujitor. Așa că s-a întors acasă 
la tatăl său. Și când era încă departe, tatăl său l-a 
văzut venind. Plin de iubire și compasiune, a alergat 
spre fiul său, l-a îmbrățișat și l-a sărutat.” Luca 15:18-
20 

Fiul rătăcit și-a dat seama de greșelile sale și s-a 
întors la tatăl său, care l-a primit cu bucurie. În ceea 
ce-l privea pe tatăl său, el era mort cât timp era 
plecat. Cu toate acestea, el a înviat din nou când s-a 
întors de bunăvoie. Cât de măreț ne ilustrează 
aceasta lungimea, lățimea, înălțimea și adâncimea 
iubirii lui Dumnezeu. Prin această parabolă, Isus a 
dorit ca ascultătorii săi să aibă o ilustrare a bunătății 
și grijii lui Dumnezeu în dorința Sa de a recupera rasa 
pierdută a omenirii. Într-adevăr, toți erau pierduți din 
cauza păcatului lui Adam, dar toți vor avea ocazia să 
aibă viață prin Cristos. „Deoarece prin om a venit 
moartea, prin om a venit și învierea morților. Căci, 
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după cum în Adam toți mor, tot așa, în Cristos, toți 
vor fi înviați.”  1 Corinteni 15:21,22 

Într-o altă lecție din această parabolă, tatăl îl 
reprezintă bine pe Iehova Dumnezeu; fiul mai mare 
ilustrează slujitorii credincioși ai Israelului și profeții 
Vechiului Testament; iar fiul mai mic reprezintă restul 
națiunii care era în mare parte înclinată spre 
încăpățânare și neascultare în ceea ce privește 
legea divină. Deoarece națiunea Israelului în 
ansamblu l-a respins pe Isus ca Mesia al lor și l-a 
răstignit, ei au fost respinși de Dumnezeu. Isus a 
spus: „Iată, casa voastră vă va fi lăsată pustie.” Matei 
23:38 

La fel ca fiul rătăcit, însă, și Israelul va reveni la 
favoarea deplină a lui Dumnezeu. „Și astfel tot 
Israelul va fi mântuit. După cum spun Scripturile, Cel 
care va salva va veni din Ierusalim și va îndepărta 
Israelul de nelegiuire. Și acesta este legământul meu 
cu ei, că le voi șterge păcatele. ... Căci Dumnezeu a 
legat pe toți de neascultare, ca să aibă milă de toți. 
O, adâncimea bogățiilor, atât a înțelepciunii, cât și a 
cunoștinței lui Dumnezeu! Cât de nepătrunse sunt 
judecățile Lui și căile Lui de neînțeles!” Romani 
11:26-33 
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